



Република Србија  
Републички секретаријат за јавне политике  
Број: 021-01-00062/2022-03  
13. јул 2022. године  
Влајковићева 10  
Београд

**МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ**

**БЕОГРАД**  
Булевар Михајла Пупина 2

Предмет: Мишљење Републичког секретаријата за јавне политике на Предлог Акционог плана за спровођење Стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период 2022–2024. године

Поштовани,

Размотрили смо Предлог Акционог плана за спровођење Стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период 2022–2024. године, који је Републичком секретаријату за јавне политике достављен дописом број: 401-00-00039/2022-01/07 дана 06. јула 2022. године, ради давања мишљења и обавештавамо вас да са становишта наше надлежности имамо примедбе на достављени материјал.

Желимо да скренемо пажњу да је садржина Акционог плана прописана чланом 19. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС” број 30/18, у даљем тексту: ЗПС) и чланом 58. Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС” број 8/19, у даљем тексту: Уредба).

У оквиру Мере 1.1, за показатељ 1.1.2: „Број новоуспостављених одељења за борбу против циганизма и дискриминације према Ромима и Ромкињама у оквиру јавних институција и независних тела”, методолошки није исправно да се за циљану вредност (2024) наводи нула „0” тј. да је иста као и почетна вредност (2021). На основу овако дефинисане почетне и циљане вредности, није могуће пратити за колико је порастао број новоуспостављених одељења за борбу против циганизма и дискриминације према Ромима и Ромкињама у оквиру јавних институција и независних тела и сходно томе није могуће одредити степен реализације мере, као ни степен постизања посебног циља 1. С тим у вези, сугеришемо да се избрише нула и наведе друга циљана вредност (2024).

У оквиру мере 1.2 и мере 1.3, за следеће показатеље 1.2.2: „Број пројеката/програма установа културе, чији је оснивач национално мешовита јединица локалне самоуправе, а на чијој територији живи репрезентативан број Рома, којима се чува и промовише културни идентитет и традиција ромске националне мањине”, 1.2.3: „Дефинисана листа истакнутих ромских уметника и културних делатника, која се периодично ажурира”, 1.3.1: „Број људи (општа популација) који су на било који начин били укључени у активности за сузбијање предрасуда”, методолошки није исправно да се у колони циљана вредност (2024) наводи текст: „Биће утврђено као базна вредност 2024”. Ово је потребно брисати из разлога што базна (почетна) вредност не може бити циљана вредност.

У оквиру мере 2.1, за показатељ 2.1.6: „Број младих Рома и Ромкиња који учествују у различитим активностима”, из колоне циљана вредност (2023) наведени текст: „Биће утврђено анализом 2023”, потребно је пребацити у колону почетна вредност.

У оквиру мере 3.4, за показатељ 3.4.4: „Стопа преласка ученика и ученица ромске националности на високошколске институције” и 3.4.5: „Стопа завршавања вишег и високог образовања”, није наведена почетна вредност и потребно је навести у процентима.

У оквиру мере 4.2, показатељ 4.2.2: „% Рома и Ромкиња укључених мере активне политике запошљавања у односу на број незапослених Рома и Ромкиња”, потребно је преименовати да гласи: „Роми и Ромкиње укључени у мере активне политике запошљавања у односу на укупан број незапослених Рома и Ромкиња”.

У оквиру мере 6.1, за активност 6.1.5: „Подршка ЈЛС у изради техничке документације за стамбене објекте у подстандардним ромским насељима за потребе њихове санације у габаритима и/или озакоњења”, у колони веза са програмским буџетом наведена је процена финансијских средстава коју треба брисати са овог места. Указујемо да је процену финансијских средстава потребно навести у колонама које су предвиђене за то, на нивоу активности 6.1.5 и мере 6.1.

У оквиру мере 6.2, за показатељ 6.2.1: „Број подстандардних ромских насеља у којима је изграђена комплетна комунална инфраструктура и објекти су прикључени на исту до 2030. године” у његовом називу потребно је додати: „кумулативна вредност”. Такође, у одређеним колонама потребно је навести следеће: почетна вредност (2019) – „9” (брисати из ИПА13 и МГСИ), циљана вредност (2022) – „12”, циљана вредност (2023) – „15”, циљана вредност (2024) – „18” (брисати: 3 годишње са 9 као базном вредношћу).

У оквиру мере 6.3, за следеће показатеље 6.3.1: „Приступ пијаћој води – проценат домаћинстава”, 6.3.2: „Основна санитација – проценат домаћинстава”, и 6.3.3: „% становништва који живи у домаћинствима која користе побољшане санитарне просторије које се не деле са другима”, у колони почетна вредност потребно је навести само износ у процентима, док је текст „MICS6” потребно брисати и пребацити у колону извор провере. Такође, потребно је „2019” брисати, јер се у називу почетне вредности наводи да је 2019–та базна година.

У оквиру мере 7.1, за показатељ 7.1.1: „Донети потребни законски, подзаконски и други акти (планска документа) која су важна за смањење сиромаштва и повећање социјалне укључености Рома и Ромкиња на националном нивоу”, из колоне циљана вредност (2024) потребно је брисати наведени текст: „Измењен Закон о социјалној заштити; Израђена и усвојена Стратегија социјалне заштите; Измењен Правилник о ближим условима и стандардима за пружање услуга социјалне заштите”. Измена прописа и израда докумената јавних политика су активности и сходно томе потребно их је тако и навести у оквиру мере 7.1.

Такође, активност 7.1.7: „Учешће у изради подзаконских аката за подстицање развоја услуга теренског рада, породичног сарадника и других услуга социјалне заштите које доприносе социјалној укључености Рома и Ромкиња”, потребно је преименовати да гласи: „Израда подзаконских аката за подстицање развоја услуга теренског рада, породичног сарадника и других услуга социјалне заштите које доприносе социјалној укључености Рома и Ромкиња”, као и у оквиру ње набројати који подзаконски акти су планирани да се израђују.

У оквиру мере 7.3, за показатељ 7.3.2: „Број дистрибуираних информатора посвећених правима и обавезама повратника на основу споразума о реадмисији”, у колони почетна вредност наводите следеће: „Дистрибуирано 1 000 информатора посвећених правима и обавезама повратника по основу Споразума о реадмисији”. Указујемо да је текст потребно брисати и навести само број „1 000”.

Уредбом (члан 58) прописано је да се за сваку активност одређују потребна финансијска средства. Сходно томе, за сваку активност потребно је дати процену потребних финансијских средстава и одредити извор финансирања (буџет РС, буџет АП, буџет ЈЛС, донаторска средства – уписује се назив донатора и пројекта у оквиру којег се обезбеђују средства). Једна активност се може финансирати из једног или више извора финансирања. Уколико се финансира из више извора, уноси се процена финансијских средстава за сваки извор финансирања. Уколико се активност финансира из буџета РС, потребно је попунити и колону „Веза са програмским буџетом” у коју се уноси број програма – број програмске активности/пројекта (ПА/ПЈ) у оквиру којег се обезбеђују средства. Ако за спровођење активности нису

потребна додатна средства, већ је спроводе запослени државни службеници у оквиру својих редовних активности, онда се у колону извор финансирања уноси буџет РС (спроводи се у оквиру постојећих капацитета), а у колону веза са програмским буџетом уноси се број програма – број програмске активности у оквиру које се обезбеђују плате за државне службенике. Уколико се планира да се средства обезбеђују у буџету РС у оквиру нове програмске активности/пројекта, у колону веза са програмским буџетом уноси се: „нова ПА/ПЈ (још не постоји у структури програмског буџета)”.

Сходно наведеном, кроз цео акциони план, за одређене активности где није дата процена финансијских средстава и није успостављена веза са програмским буџетом, потребно их је допунити са траженим обавезним елементима.

Износ укупних процењених финансијских средстава на нивоу мера 5.1. и 5.4 не поклапа се са збиром процењених финансијских средстава који су наведени за активности 5.1.4, 5.1.5 и 5.1.6; као и за 5.4.1, 5.4.2, 5.4.3, 5.4.4, 5.4.5, 5.4.10 и 5.4.12. Потребно је да се износи процењених финансијских средстава и извори финансирања исправно наведу на нивоу мера и активности, кроз цео текст акционог плана.

Такође, кроз цео акциони план за одређене показатеље за које се у колони јединица мере наводи „Процент”, у складу с тим потребно је у колонама базна година и циљане вредности да се наведе само број, без ознаке %.

У складу са чланом 49. Уредбе, РСЈП је мишљења да не треба вршити анализу ефеката на Предлог акционог плана.

*Сања Мешановић*  
Заменик директора  
Сања Мешановић

